

Вадский Колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 15 (1638) | Понедельник, 15 марта 1943 г. | Цена 15 коп.

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС, совхозов и земельных органов, Вадского района

Обращение районного партийного, советского и колхозного актива

Красная Армия продолжает наносить врагу все новые и новые удары, очищая Советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Враг пытаясь остановить наступление Красной Армии спешно бросает на советско-германский фронт новые дивизии, до черты грабя оккупированные им страны.

В своем историческом приказе 23 февраля 1943 года тов. Сталин предупреждает нас о том, что «Борьба с немцами захватчиками еще не кончена — она только развертывается и разгорается, глупо было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя-бы километр нашей земли. Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей».

Призыв Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина обязывает нас во имя освобождения нашей родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками удвоить и утроить напряжение наших сил в выполнении стоящих перед нами задач в борьбе за высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, за дальнейший подъем животноводства в районе.

Собравшиеся на районное совещание для подведения итогов работы наших колхозов по подготовке к важнейшему этапу сельско-хозяйственных работ — весеннему севу, признают, что наряду с передовыми колхозами как «Путь к социализму», «Красный Молот», «Красный кустарь», «Строитель» и ряд других, которые готовы к выезду в поле имеются еще колхозы «Вазьянец», «Память Ленина», «Ураган», «Память Чкалова», «Ударник 1-й», которые до сих пор еще не обеспечили себя полностью семенами всех культур, недостаточно заготовлено и вывезено удобрений. Мы призываем всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, в оставшие дни по-боевому завершить подготовку к севу, каждого колхоза полеводческой и тракторной бригады, звена, а для этого считаем необходимым провести следующее:

1. Еще раз проверить готовность к полевым работам не только колхоза и бригады, но каждого трактора и тракториста, коня и ездового, севца, сеялки, культиватора. Состояние семян всех культур, по-

мещения для подготовки семян к посеву и наличие химикатов для протравливания, наличие мешкотары, подготовить полевые станы, детские учреждения, общественное питание и т. д. Не упуская ни одной мелочи в подготовке. Всю эту работу закончить до 1 апреля, по семенам — до 20 марта.

2. Оказать помощь колхозам не имеющих семян путем взаимопомощи других колхозов и от колхозников особенно семенами картофеля и овощных культур.

3. В 5 дневный срок провести поголовную проверку конского поголовья, выделение и обучение крупного рогатого скота транспортным работам в соответствии с планом. Сдачу коня и инвентаря по акту ездовым. Выявление истощенных лошадей, организовать подкормку и подлечивания их.

4. В каждом колхозе немедленно приступить к агротеху учебе звеньевых, пахарей, севцов, составлению агропланов звена и обсуждению их со всеми членами звена, эту работу закончить к 10 апреля.

5. Дополнительно к вывезенному навозу вывезти в районе по санному пути 50000 возов, с этой целью провести в районе 2 воскресника по заготовке, вывозке навоза, 21 и 28 марта, не прикрывая повседневную работу по удобрениям.

6. В целях мобилизации трудящихся района и всемерного развертывания социалистического соревнования на быстрейшее завершение подготовки к выезду в поле и успешное проведение весеннего сева коренным образом улучшить постановку партийно-политической воспитательной работы в колхозах, МТС и совхозах.

В каждую бригаду, звено выделить из числа интеллигенции и передовых колхозников чтецов и политинформаторов, редакторов стенгазет.

Шире использовать такие формы агитационной работы, как лозунги, плакаты, доски показателей, витрины, выставки.

Систематически проводить работу со стариками — колхозниками, используя их хозяйственный и практический опыт

в работе колхозов и подготовке молодых кадров. Привлекать их к участию в полевых работах и к обучению колхозных кадров в качестве контролеров по качеству и инструкторов — в помощь молодым колхозникам.

Регулярно проводить собрания, беседы с молодежью, мобилизуя их на успешное решение стоящих задач, передавать опыт стахановских методов работы по росту производительности труда и высоких урожаев, воспитывать чувства хозяйского бережливого отношения к колхозному добру, развивая организаторские способности у молодых кадров колхозов.

Организовать фронтовые молодежно-комсомольские бригады на важнейших участках работы (вывозка навоза, пахота, сев, прополка и уборка урожая). Контрольные посты по уходу и эксплуатации тягловой силы и сельхозмашин, тракторов, по экономии горючего.

Особое значение приобретает работа среди женщин — основной силы в колхозе, а поэтому надо считать политической работой среди женщин первоочередной — важнейшей задачей партийных и комсомольских организаций, советов. Смелее выдвигать женщин на руководящую работу в колхозах, МТС и совхозах. Окружить повседневной заботой семьи защитников Родины.

Товарищи, колхозники и колхозницы, работницы МТС и совхозов развернем предельное социалистическое соревнование в борьбе за урожай зерновых 13 центнеров, картофеля 120 цент. с гектара, улова на фуражную корову не менее 1500 литров, настрига шерсти 2,5 кг. на овцу, выращивания молодняка 135 ягнят на каждые 100 овец и 12 деловых поросят на каждую свиноматку.

Сделаем все для того, чтобы за работу 1943 года получить фронтовое спасибо от защитников Родины.

Под руководством великого Сталина вперед за высокий урожай 1943 года!

Подарок

Воодушевленные наступлением Красной Армии бойцы всеобуча Умайского ВУП собрали денежных средств в фонд Красной Армии 1700 рублей. Отличники военной под-

готовки Н. П. Вдовин, М. Н. Серов внесли по 205 рублей. А. П. Вдовин — 150 рублей и П. И. Тихомиров — 100 рублей. Начальник ВУП. И. ХАРИТОНОВ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Сталину И. В. военного звания Маршала Советского Союза.

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
6 марта 1943 года.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.



Танкисты и автоматчики Нского соединения выдвигаются вперед для атаки противника.

В последний час

Наши войска заняли город Белый

10 марта наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом Белый (Смоленская область). Взятые трофеи подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли город Вязьму

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Соколовского В. Д., после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма.

В боях за город Вязьму нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов — 8, танков — 83, орудий разного калибра — 69, пулеметов — 222 автомашины и тракторов — 565, паровозов — 57, вагонов — 515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается.

Противник потерял только убитыми более 9.000 солдат и офицеров.

В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта тов. Гордова В. Н. и генерал-лейтенанта тов. Поленова В. С. Первыми ворвались в город части полковника тов. Петере и полковника тов. Яблочкова.

СОВИНФОРМБЮРО.

Колхозы еще к севу неготовы

Из выступления председателя Лопатинского сельсовета тов. Крылова

Колхозы Лопатинского сельсовета свою работу в подготовке к весеннему севу строили и проводят на основе разъяснения документов 12 пленума областного комитета партии и изучения приказа тов. Сталина от 23 февраля.

Политмассовую работу и учебу хорошо проводят т. т. Васильева, Петропавловская и другие.

Как колхозы нашего совета подготовлены к севу? Семенами колхозы, за исключением огородных, обеспечены. Навола, вместо плана 13600 возов, вывезли 14000 возов, птичьего помета — 243 центнера, вме-

сто плана 180 цент., выполнили и план сбора золы.

Инвентарь отремонтирован полностью.

Плохо дело в колхозах обстоит с тягловой силой, еще много лошадей нижесредней упитанности.

И недопустимо медленно проводится обучение крупнорогатого скота к транспортным работам. Всего по сельсовету обучено 10 коров.

В оставшие дни до сева постараемся устранить все имеющиеся недостатки в колхозах и вступить во вторую военную весну в полной готовности.

Ко всей сельской молодежи, комсомольцам и комсомолкам Вадского района

Обращение молодых передовиков сельского хозяйства

Успешное наступление нашей доблестной Красной Армии и ее славные победы под Сталинградом и Воронежем, на Дону и на Северном Кавказе вызвали патристический подъем сельской молодежи в подготовке к весеннему севу.

Фронт и тыл горит одним желанием, выполнять призыв тов. Сталина, разгромить немецких оккупантов, изгнать их из пределов нашей Родины!

Мужество Советских воинов зовет нас удвоить, утроить помощь фронту, дать стране, Красной Армии еще больше хлеба, картофеля, мяса и др. сельскохозяйственных продуктов.

В труде, как в бою — таков девиз нашей молодежи.

Молодежь, комсомольцы нашего района в прошлом году старательно трудились на колхозных полях. Такие юности, как Юрий Крутовский, колхоз имени Сталина, работая рядовым имеет 400 трудодней.

Сейчас Юрий Анатольевич работает бригадиром. Федор Васильевич Киселев, колхоз «Ударник I», выработал 170 трудодней. Девушки Надя Иванова, колхоз имени Урицкого и Паша Кузнецова — «12 декабря», выработали больше чем по 300 трудодней каждая.

Наша страна на пороге второй военной весны. Основы урожая закладываются во время сева.

Первая и самая главная наша задача повысить урожай, собрать больше хлеба, картофеля, овощей. Борьба за хлеб, овощи, картофель — эта борьба за победу над немцами.

Мы передовики сельского хозяйства призываем всю молодежь, всех комсомольцев и комсомолок нашего района еще лучше трудиться на колхозных полях использовать для проведения сева все местные ресурсы и возможности образцово подготовиться, в срок и высококачественно провести весенний сев.

1. До 15 марта проверить как отремонтированы сельхозмашины и инвентарь в каждом колхозе.

Взять под контроль работу колхозных кузниц. Обучить 20 молодых колхозников с целью до укомплектования всех колхозных кузниц квалифицированными кадрами.

2. Обеспечить строгий повседневный контроль за сохранением семян, добиться чтобы в колхозах были полностью подготовлены семена на всю площадь посева.

До 25 марта проверить ва-

личие семян в колхозах.

Силами молодежи и комсомольцев до 20 марта отсортировать семена не менее 2 тыс. тонн.

Собрать верхушек клубней картофеля из расчета по 20 кг. каждому юноше или девушке.

3. Добиться того, чтобы каждая лошадь в ближайшее время имела среднюю и выше средней упитанности.

Для чего до 15 марта совместно с ветеринарами, зоотехниками и правлениями колхозов провести поголовный осмотр лошадей.

Истощенных лошадей выделить в отдельные группы, улучшить за ними уход и организовать необходимое лечение.

Создать контрольно-молодежные посты в каждом колхозе, которые должны ежедневно проверять как проходит кормление лошадей.

Обучить силами молодежи и комсомольцев для использования в работе в качестве тягла крупнорогатого скота 45 голов.

4. Где неорганизовано организовать агротехническую учебу среди молодежи и проводить занятия регулярно.

5. Вывезти по санитарному пути весь навоз со дворов колхозов и колхозников.

6. Массово-политическую работу, как важнейшее средство мобилизации масс, всецело подчинить разрешению задачи — успешно провести весенне-полевые работы.

Для чего выделить из лучших комсомольцев и молодежи агитаторов в каждую полевую бригаду, которые обязаны будут проводить ежедневно читки, беседы среди колхозников.

Организовать выпуск боевых листов, стенных газет, где отражать четко и ясно подготовку и ход сева.

Организовать в каждом колхозе газетные витрины и доски показателей.

7. Широко развернуть социалистическое соревнование, добиваясь, чтобы выполняли по две и больше норм в день.

Показывать личный пример честного труда, непокладая рук, по-стахановски работать на полях.

Призываем всю молодежь района высококачественно и в срок провести весенний сев.

Поможет нашей доблестной Красной Армии разгромить врага, освободить нашу родную землю от немецко-фашистской нечисти.

Президиум.

В колхозе имени XVII съезда ВКП(б) (Кстовский район, Горьковская область) при избе читальне работают куры по подготовке и усовершенствованию кадров бригадиров и звеньевых.
Фото В. Томерга.

Работаю за троих

Из выступления звеньевых колхоза «Красный двигатель» тов. Полушкина

Работаю я конюхом сначала организации колхоза. В прошлом году меня назначили звеньевым.

Я говорю, что стар стал, имею 67 лет за своими плечами, не сдюжу, а председатель колхоза тов. Марюхин отвечает: ничего, сейчас время военное нужно работать за троих.

С тех пор в мое руководство дали много женщин и подростков. И мы действительно работали за троих.

Я и конюшил, и руководил звеном, и работал вместе с женщинами. Овес мы вырастили по пояс человеку. А когда созрела рожь — председатель колхоза нашему звену отмерил 15 десятин.

Вот говорит сожжете поможете фронту. Ну, бабы взяли и сжали. Марюхин приходит и говорит: я вам еще участок подготовил, бабы переглянулись, глядят на меня, что я им мог сказать: гляди не гляди, а убирать надо.

Тут наши бабы опять за работу, так работали, что еще 15 десятин скопили и сжали.

А старухи с подростками с площади 12 гектаров со своими карапузами вытеребили выку.

Хлеб убрали во-время, и мы на трудодень получили 2,7 килограмма.

Вопрос из президиума. А сколько тов. Полушкин ты получил хлеба?

— Заработал я с семьей около 1000 трудодней, а сколько хлеба получил подсчитывайте сами.

Как наше звено готовится к севу?

Плуги, кляпни, бороны и другой инвентарь и сруба отремонтированы.

Навоза вывезли много, вывозили на коровах, о всем не расскажешь, скажу одно: скажут нужно пахать и мы готовы, а насчет урожая не беспокойтесь, возьмем сколько нам надо.

За 120 пудов зерновых с гектара

Из выступления бригадира колхоза «Путь к социализму» т. Алимовой.

Товарищи! Мы хорошо знаем, что война потребовала много людей и тягловой силы. Наши мужья и дети гремят фашистов.

На нашу долю выпало почетное дело — обеспечить фронт, страну необходимыми продуктами.

Как мы помогаем фронту?

Наша бригада в прошлом году получила средний урожай зерновых 17,8 центнера.

С поставками колхоз рассчитался досрочно и в этом году принимаем меры, чтобы по всем обязательствам рассчитаться досрочно.

Бригада забь подняла полностью, навоза вывезено 1300 возов, куриный помет и золу собираем в каждом дворе.

В этом году мы взяли обязательство получить урожай 120 пудов с гектара.

Постараемся этот сталинский урожай получить полностью.

Быстрее отстранить имеющиеся недостатки

Из выступления секретаря областного комитета ВКП(б) тов. Гурьева

Товарищи, война выдвигает очень много трудностей, особенно в сельском хозяйстве.

Для того, чтобы наша Красная Армия имела в достаточном количестве вооружения, сельское хозяйство обязано произвести продуктов не только для Армии, но и для рабочих, которые вырабатывают вооружение, а также сырье для промышленности.

Война потребовала много людей, а посевные площади не сокращаются наоборот увеличиваются. Только по нашей Горьковской области посевная площадь увеличилась на 121 тысячу гектаров, а по всему Советскому Союзу — на 2 миллиона гектаров.

Вот в чем сила нашего колхозного строя.

Военные специалисты иностранных государств считали, что СССР может продержаться от натиска гитлеровской Германии самое большое 6 месяцев.

А как вы видите мы не только задержали продвижение фашистов, но и погнали их с нашей территории.

Военные специалисты не знали наших сил, которые таятся в колхозном строе.

Такие, как тов. Полушкин, который только что здесь выступал никогда не будут рабами немецкого фашизма. Они все свои знания; все умения отдают на дело нашей родины, на разгром гитлеризма, а таких как Полушкин миллионы — это золотой фонд нашей страны и мы его должны дорого ценить.

Но ваш район, товарищи, к севу готовится еще неудовлетворительно. Старший агроном тов. Матвеев в своем выступлении, как букет, раскрыл

почти все колхозы района, как они подготовились к севу.

Возьмите такой факт. Разве допустимо в военное время безответственно относиться к семенам.

А председатель колхоза «Красногорск» тов. Коробков удосужился не обмолотить клевер урожая 1941 года. У вас семян картофеля засыпано на 86 процентов к плану и верхушки клубней плохо собираете. К тому же имеете 45 процентов некондиционных семян зерновых.

К тягловой силе во многих колхозах относятся по-скотски. Неужели никого не тревожит, что конь на 40 процентов, существу неспособный и по-настоящему не обучаете крупнорогатый скот.

Как приятно слышать, когда товарищ Зеленкин (колхоз Память Ленина) рассказал, что он обучил транспортным работам 15 голов крупнорогатого скота. Вот, если бы по-больше было таких Зеленкиных у вас бы такого прерыва в этом вопросе не получилось.

Плохо в вашем районе обстоит с животноводством. Во многих колхозах допускаются большой падеж скота.

Здесь работники колхозов, зоотехники, ветеринарные работники и районные организации должны принять самые решительные меры, добиться того, чтобы скот был сохранен полностью.

Разрешите надеяться, товарищи, что вы быстро устраните имеющиеся недостатки и в подготовке к севу и в животноводстве, примете все меры к тому, чтобы весенний сев закончить в жатые сроки при высоком качестве и в этом году добьетесь богатого сталинского урожая. (Аплодисменты).

Редакция газеты «Вадский колхозник» извещает читателей, что газета будет выходить только по Воскресеньям.

За отв. редактора
Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.

При облсобесе открываются курсы инспекторов промбанка, слесарное, сапожное и портновское отделения. В первую очередь принимаются инвалиды отечественной войны и члены семей призванных в РККА.

Об условиях справится в райсобесе.

Райсобес.

Райзо.

Эквиваленты сдачи овощных семян в замен госпоставок по овощам за 1942 — 1943 г. на склад сортсеменовощ, Озерки дом Шаровой, прием в воскресенье.

За один сданный килограмм семян	Засчитывать овощи				В килограммах			
	Капуста	Лук репчат.	Огурцы	Морковь	Свекла столовая	Помидоры	Картофель	
1	Капуста	160	40	112	112	160	64	320
2	Помидоры	1000	200	520	480	1000	400	200
3	Огурцы	143	38	95	95	162	67	238
4	Морковь	126	45	63	90	135	45	180
5	Свекла столовая	50	10	30	30	50	20	75
6	Лук чернушка	150	50	85	100	150	50	200



На снимке: Агроном колхоза тов. М. А. Слониня проводит занятия на курсах.